
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 318/2022 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen Tutkimuslainsäädäntöneuvoston pe-

rustamisesta 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Eeva-Johanna Elorannan /sd näin 

kuuluvan kirjallisen kysymyksen KK 318/2022 vp: 

Miten opetus- ja kulttuuriministeriön TKI-tiekarttaan sisältyneen selvityksen ehdotuksia 

on hyödynnetty lakien jatkovalmistelussa ja 

 

mihin toimenpiteisiin hallitus aikoo ryhtyä Tutkimuslainsäädäntöneuvoston tai vastaavan 

kaltaisen foorumin perustamiseksi? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Opetus- ja kulttuuriministeriön tilaama selvitys tutkimusta koskevien sosiaali- ja terveydenhuol-

lon säädösten vaikutuksesta tutkimuksen vapauteen ja tutkimus-, kehittämis- ja innovaatiotoimin-

taan keskittyy erityisesti sosiaali- ja terveystietojen toissijaiseen käyttöön (toisiolaki) ja valmiste-

lussa olevaan lainsäädäntöön. Selvityksen ehdotuksen mukaan Tutkimuslainsäädäntöneuvosto 

olisi foorumi, jossa koordinoitaisiin lainsäätäjien, viranomaisten ja TKI-toimijoiden toimintaa si-

ten, että tarvittavat asiantuntijat olisivat kontaktoitavissa yhden kanavan kautta, ongelmat ratkais-

taisiin ennen lausuntokierroksia ja käytännön toiminta niin TKI-sektorilla kuin valtionhallinnossa 

tehostuisi. 

 

Sosiaali- ja terveysministeriö on lainsäädäntötyössään kuullut ja huomioinut tutkijayhteisön nä-

kemyksiä. Myös OKM:n tilaaman selvityksen tulokset ovat STM:n harkinnan mukaan käytettä-

vissä lakien jatkovalmistelussa sekä niiden seuranta-  ja kehitystyössä.  STM on esimerkiksi käyn-

nistänyt selvityksen toisiolain vaikutuksista. Tavoitteena on tunnistaa lain vaikutukset ja arvioida 

tarpeita jatkotoimenpiteisiin, kuten toimintamallien kehittämiseen, viestinnän selkeyttämiseen tai 

lainsäädännön muutoksiin.    

 

 

 

 



Myös genomilain valmistelu ja biopankkilain uudistuksen valmistelu etenevät, ja valmistelun tu-

eksi on muodostettu työryhmiä. Yhteistyö ja keskustelu näissä ja muissa rakenteissa jatkuu mi-

nisteriöiden ja sidosryhmien kesken niin lainsäädännön valmistelussa kuin myös lain toimeenpa-

non tukemisessa. 

 

Helsingissä 20.7.2022 

Perhe- ja peruspalveluministeri Aki Lindén 
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